

SIEMPRE LA UNIÓN!

PROCEDIMIENTOS, Y PROCEDIMIENTOS. RESULTADOS, Y RESULTADOS

LOS ANTICLERICALES Y NOSOTROS

Insignificante era el programa y harlo pobre el empeño; pero tenía un adarme de espíritu liberal y quisimos que no se frustrase...

entendida en sentido vitando, que todas las realidades afines, que todos los intereses paralelos, que todas las necesidades idénticas é inaplazables...

Un adarme en verdad, y mal pesado, de liberalismo... No obstante, esa coincidencia atómica ha bastado á nuestros enemigos para creer y decir justa y conveniente la unión de Romanos, Melquíades Álvarez y Lerroux...

Tanto cuanto el radicalismo y la izquierda han conseguido y adelantado, hemos retrogradado y perdido nosotros. Porque el punto de partida fué el absoluto dominio en el Estado y en la nación de la tesis nuestra...

El procedimiento de los revolucionarios, de los anticlericales españoles, ha sido y sigue siendo el que gráficamente se expresa por la frase: "del lobo un pelo"...

La revista España 1915, redactada por los sedicentes intelectuales anticlericales y cuyas conexiones con el reformismo que pronto juntamente con Romanos será Poder, nadie ignora, publica en su número de ayer un largo suelto, con ocasión de la traslación del Santísimo Sacramento del templo de Santa Bárbara...

Los procedimientos, los medios son algo esencialmente relativo. En tanto deben aceptarse ó proscribirse, en cuanto la experiencia prueba que conducen al fin ó que no conducen. Acabamos de ver cómo marchan hacia su hito y meta nuestros adversarios, por sus caminos y métodos...

Concejales, socialistas, republicanos, verdaderamente liberales: afrontad el clericalismo en nombre de la estética. Necesitamos una ciudad donde no haya más que movimiento de vida, de optimismo; de vida actual y no ultraterrena. Defendamos las calles de esos desfiles carnavalescos de la muerte y de sus industriales...

De la Casa Real.

Notas de sociedad.

Ayer por la mañana recibió S. M. el Rey en audiencia militar á los generales de la Armada Sres. Concas, Bascaran y Balseiro; condeses Sres. Bustos, Moreno y Rexaco; comandantes Sres. Ibañez García, Borión Pareja y Malté Pedroche, y muchos oficiales...

Cristianamente, como vivió, ha fallecido en el corte la señora doña Josefa Lozano, viuda del ex ministro D. Venancio González y madre del malogrado D. Alfonso González, ex ministro también.

Los banquetes diplomáticos. Siguen celebrándose en el Regio Alcázar los almuerzos íntimos en honor de representantes diplomáticos acreditados en esta corte, asistiendo al de ayer los embajadores de los Estados Unidos...

Ayer cumplióse el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Julia Muñoz Maldonado, esposa del general y académico Sr. Martín de Arrié, á quien reiteramos con tan triste motivo nuestro sentimiento.

DE ALGECIRAS. VAPORES EMBARRANCADOS. Cuatro vapores han embarrancado durante las dos noches últimas á consecuencia de la niebla. En la costa de la Punta del Carnero embarrancó un trasatlántico, otro vapor en la fahola de Gibraltar y en las costas de Ceuta dos más.

MEJORA. Está muy mejorada de la enfermedad que venía aquejándola la señora marquesa viuda de Pidal. La ilustrada dama se halla pasando una temporada en sus posesiones de Murcia.

DIMISION DEL GOBIERNO ITALIANO

TOMA DE KIELCE POR LOS ALEMANES

SIGUE EL AVANCE AUSTRIO-ALEMAN EN GALITZIA Y EN POLONIA

Quiénes os ha traído al pie de este altar, rodeados de tan ilustre cortejo de parientes y amigos? Ciertamente el amor: el amor mutuo que Dios encendió en vuestros corazones...

La batalla que empezó hace días en el Arlois ha entrado en una fase de poca intensidad, á juzgar por los partes oficiales alemanes y franceses. Sólo éste dice que cerca de Sauchez se han apoderado de varias trincheras.

Desde hace algún tiempo se encontraba dicho Monarca muy delicado. Hace dos días sintióse enfermo, agravándose repentinamente ayer, hasta el extremo, que por Atenas circuló el rumor de que su estado era desesperado.

al Rey encargase el Poder al mencionado ex presidente. Se considera inminente la adopción de gravísimas medidas. En varios barrios de Roma ha habido violentas manifestaciones de carácter intervencionista.

Y qué venís á buscar y pedir ante el ara y la Cruz, vosotros, corazones dominados por el amor y fundidos en su ardiente llama? Venís á demandar que ese amor natural sea consagrado, y yo añadiré enaltecido y glorificado.

Cuentan los rusos que han prosperado en el Dniester y que han rechazado varios ataques de sus enemigos, que empiezan á floquear. Contrarios en absoluto á estas noticias son los informes del Cuartel alemán.

Grecia Permanecerá Neutral. Sábese por conducto fidedigno que no ha habido avenencia entre el Gobierno griego y la triple entente para que Grecia abandone su neutralidad á favor de dichas naciones.

INDICIOS DE INTERVENCIÓN. LONDRES 14. Comunicaciones oficiosas enviadas de Berlín á Copenhague dicen que es indicio de la próxima intervención de Italia el hecho de haber ésta realizado con los Gobiernos aliados un empréstito de 125 millones de francos, de los cuales se ha entregado ya el primer plazo.

ASAMBLEA SOCIAL AGRARIA

A petición del Consejo Diocesano, organizador de esta gran Asamblea, pronunciará el discurso inaugural, el lunes, 17, el señor vicario de Eza.

Las victoriosas tropas de Mackensen están frente á Przemysl que, de no cambiar el curso de los acontecimientos, volverá á sufrir los horrores de la guerra.

EL PARTE OFICIAL DEL ESTADO MAYOR RUSO. SERVICIO TELEGRAFICO. PETROGRADO 14. En la región de Chari hemos rechazado cinco violentos ataques, haciéndose al enemigo varios centenares de prisioneros y tomándole cinco cañones.

DE LONDRES. EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO. SERVICIO TELEGRAFICO. LONDRES 14. LO QUE DICE LORD HALDANE EN JULIO DEL "TIMES". NOTAS ESTADISTICAS.

LA UNIÓN DE LAS DERECHAS Y LA PRENSA CATOLICA

Nuestro querido colega "El Iris de Paz" ha iniciado una serie de artículos dedicados á la trascendental cuestión de la unión de las derechas españolas.

La noticia importante del día procede de Roma: ha dimitido el Gobierno italiano. Los anteriores días aparecieron en la Prensa intervencionista italiana enojadas y acerbísimas censuras al ex presidente del Consejo y jefe de la mayoría del Parlamento, Sr. Giolitti...

DICE LA PRENSA. ¿INTERVENDRÁ EL JAPON? SERVICIO TELEGRAFICO. PETROGRADO 14. El Noivoi Vremia publica un despacho de Tokio, según el cual toda la Prensa japonesa se ocupa de la posibilidad de que el Japón intervenga directamente en el conflicto europeo.

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL ALEMAN. SERVICIO RADIOTELEGRAFICO. NORDBEICH 14 (23.20). El Gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que frente á Ypres fracasaron con grandes pérdidas los ataques ingleses dirigidos contra las posiciones alemanas conquistadas últimamente.

LA UNIÓN DE LAS DERECHAS Y LA PRENSA CATOLICA

Desde luego, hay que dejar bien sentado que nadie, absolutamente nadie de los católicos que afirman la conveniencia de esa amplia unión de las derechas, quieren ni consentir la menor menuda ni atenuación ó abdicación de lo que constituye el verdadero ideal católico. Es menester tener esto muy presente, porque parecen olvidarse ó suponer todo lo contrario algunos escritores que sostienen en esta cuestión el criterio negativo. Ni El Debate ni los que con él afirman la conveniencia y hasta la urgencia de esa federación de fuerzas, han pensado jamás en quitar una coma ni un apícope á su programa ideal, que es el venga á nos el su reino del Padre nuestro, ó sea la implantación del reinado social de Jesucristo en España y la encarnación de sus celestiales doctrinas y de todos los principios católicos en las leyes, en las instituciones y en la vida, así privada como pública, de nuestro pueblo.

EL GENERAL MACKENSEN PRENTE A PRZEMYSL

El Gran Cuartel general alemán comunica que en el frente oriental, cerca de Szawle, no han terminado las luchas todavía. Al Oeste de Prasznyz parte del primer Cuerpo de Ejército del Turquestán sufrió enormes bajas. Fueron hechos prisioneros 120 hombres. Las vanguardias de las tropas de von Mackensen se encuentran frente á Przemysl y en la orilla izquierda del San inferior. Por ambos lados las tropas austro-alemanas continúan su persecución en dirección á Dolina y Dobromil, y más allá de Kielce y Polonia, respectivamente. También entre Kielce y el Pilica, cerca de Inowloz, los rusos tuvieron que abandonar sus posiciones, encontrándose actualmente en rápida retirada hacia el Oriente.

LA ACTITUD DE ITALIA

LA DIMISION DEL GOBIERNO ITALIANO. SERVICIO TELEGRAFICO. DDISION DEL GABINETE SALANDRA. CONSULTAS DEL REY. GIOLITTI, NUEVO PRESIDENTE? MANIFESTACIONES INTERVENCIÓNISTAS. ROMA 14. La Agencia Stefani ha publicado la siguiente nota: "El Consejo de ministros, teniendo en cuenta que, por lo que se refiere á las líneas directivas del Gobierno en la política internacional, existe de modo evidente entre los partidos constitucionales la falta de concordia que sería menester en atención á la gravedad del momento actual, ha acordado, en reunión celebrada esta tarde, poner en manos del Monarca la dimisión en pleno del Gabinete. Su Majestad, en vista de esta dimisión colectiva, se halla ahora deliberando para tomar acuerdos."

ITALIANOS Y REBELDES

COLUMNA ATACADA. SERVICIO TELEGRAFICO. TRIPOLI 14. Una partida rebelde ha atacado cerca de Luocera á una columna italiana compuesta por fuerzas de Infantería y de Caballería. La lucha fué durísima, y los italianos, gracias á la superioridad numérica, pudieron rechazar á los rebeldes. No obstante, sus pérdidas fueron serias, pues murieron tres oficiales y ochocientos soldados, recibiendo heridas 29 soldados más.

DE TODO EL MUNDO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

VIERNES 14.—(VARIAS HORAS.) EN Cádiz, y á presencia del gobernador público, han jurado la bandera 1.500 reclutas del cuerpo de instrucción de Artillería y de los regimientos de Pavia y Alava. El acto se celebró en el polígono del Tiro Nacional.

EL PARTE OFICIAL FRANCÉS

de las tres de la tarde. SERVICIO TELEGRAFICO. PARIS 14. El parte oficial de las tres de la tarde dice así: "La lluvia cae sin parar desde ayer mañana. Esta noche hemos tomado, á pesar del terreno remojado y resbaladizo, varias trincheras alemanas al Sur y al Oeste de Sauchez, y hemos mantenido en el resto del frente, desde Leos á Arras, todos nuestros avances de los días anteriores. En el valle del Aisne hemos destruido cuatro bloques alemanes y arrasado varias trincheras."

LOS PAISES NEUTRALES

EL REY DE GRECIA, GRAVISIMO. SERVICIO TELEGRAFICO. ROMA 14. Il Giornale d'Italia publica un telegrama de Atenas, en el que se asegura que el Rey Constantino de Grecia se encuentra gravísimamente enfermo.

EL TESORO FRANCÉS

NUEVA EMISION DE BONOS. SERVICIO TELEGRAFICO. PARIS 14. Hoy se ha discutido en el Senado el proyecto de ley extendiendo el límite de emisión de bonos del Tesoro y de la defensa nacional.

El ministro de Hacienda, M. Ribot, defendió el proyecto, indicando que aunque las dificultades financieras aumentan con la prolongación de la guerra, era preciso no acobardarse y continuar la lucha hasta el triunfo del Ejército francés, que tantos ejemplos está dando de valor.

EN LOS DARDANELOS

Otro acorazado con averías.

Dice el Cuartel general turco que ayer mañana parte de la escuadra turca la lucha con un acorazado inglés a la entrada de los Dardanelos.

LA LUCHA EN OLENTE

KIELCE, EN PODER DE LOS ALEMANES

En el Norte de Arras el estado del terreno ha hecho difíciles las acciones. Sin embargo, nuestra ofensiva ha continuado.

En el Sudoeste de Angres hemos atacado a caballo en la carretera de Aix-les-Nouillettes a Souchez; tomado al Norte de esta carretera una fuerte trinchera alemana, de un kilómetro de frente; al Sur de la carretera, un bosque organizado, y detrás de este bosque una trinchera de segunda línea; en el terreno han sido hallados 400 cadáveres alemanes.

Más al Sur hemos perseguido, limpiando las pendientes del Este y del Sur de Lorette.

En Neuville Saint Vaast hemos tomado nuevas casas. Según testimonio de los prisioneros, nuestra Artillería ha causado al enemigo pérdidas en extremo fuertes.

El número de oficiales hechos prisioneros desde el domingo es de un centenar; y el de los cañones tomados, 20, de los cuales ocho piezas son pesadas; además hemos capturado 100 ametralladoras y lanzabombas.

Los alemanes han atacado esta mañana el bosque de Ailly; después de haber entrado momentáneamente en nuestra primera línea, han sido echados mediante un contraataque, en el cual hemos hecho un centenar de prisioneros.

La jornada en el resto del frente ha transcurrido tranquila.

En Neuville Saint Vaast hemos tomado nuevas casas. Según testimonio de los prisioneros, nuestra Artillería ha causado al enemigo pérdidas en extremo fuertes.

El número de prisioneros rusos cogidos desde el día 2 de Mayo hasta el día 12 por la tarde, importa, en conjunto, hombres 143.500.

Los austriacos han apresado, además, unos cien cañones y 350 ametralladoras.

Para dar una idea del estado de desorganización del Ejército ruso, sólo diremos que el 9.º Cuerpo de Ejército austriaco ha hecho prisioneros en los últimos tres días a contingentes rusos tan heterogéneos, que pertenecían a 51 regimientos diferentes.

Al Norte del Vístula, fuerzas austro-húngaras cruzaron el Toplica.

Las tropas alemanas se apoderaron de la capital de provincia Kielce.

Al Este del desfiladero de Uszok, contingentes alemanes y húngaros han tomado por asalto varias alturas ocupadas por los rusos, llegando hasta el Sur de Turka.

Han caído prisioneros 4.000 rusos.

NOTAS BREVES

Con fecha 11 escriben desde San Petersburgo al Morning Post, de Londres, que nunca los alemanes han tenido más razón a toda vista para cantar victoria, como a la hora actual.

El Gobierno alemán ha hecho pública una nota oficial lamentando la pérdida de vidas humanas ocasionada por el hundimiento del Lusitania y haciendo recaer toda clase de responsabilidades sobre Inglaterra, que al pretender matar de hambre a la población civil de Irlanda, obligó al Gobierno Imperial a tomar las correspondientes medidas de represalias.

Comunican de Roma que con la cooperación de la "Unión Popular de los Católicos Italianos", el diputado por Namur, M. Melot, va a comenzar una nueva serie de conferencias en las principales ciudades italianas, con objeto de desvanecer los prejuicios que pudieran existir contra Bélgica.

Según noticias de Londres, el Ejército sirio ha sido reconstituido después de las últimas luchas, y su equipo está renovado.

Nuestro ministro de Estado ha recibido un telegrama del embajador de España en Roma, participándole la dimisión del Gobierno italiano, como consecuencia de la diversidad de opiniones entre los partidos políticos de Italia.

Según informa el embajador de España en Berlín, los intereses en reclamaciones por bienes requisados por las autoridades alemanas deben designar apoderados en Berlín, dando conocimiento de ello al presidente de la Comisión imperial de indemnizaciones, con indicación del domicilio del apoderado, para que se le hagan las notificaciones necesarias durante el procedimiento.

En la Sección de Política del Ministerio de Estado puede consultarse el reglamento de dicha Comisión.

Comunican de Berlín que en visita hecha el día 12 de Mayo al Cuartel general por el Archiduque Federico y el jefe del Estado Mayor austro-húngaro, von Hotendorff, el Kaiser condecoró a ambos con la Orden "Pour le Merite".

El Rey Jorge de Inglaterra acaba de firmar la anulación de la concesión de la Orden del Baño concedida al Kaiser, al Emperador Francisco José y al Rey de Wurtemberg, así como al Kronprinz, al Gran Duque de Hesse, al Príncipe Enrique de Prusia, al Duque de Saxe-Coburgo-Gotha y al Duque de Cumberland.

ULTIMA HORA LA CRISIS ITALIANA

Marcora o Salandra, probables presidentes

El parte oficial francés de las once de la noche.

PARIS 14. Dice así: "En el Norte de Arras el estado del terreno ha hecho difíciles las acciones. Sin embargo, nuestra ofensiva ha continuado."

En el Sudoeste de Angres hemos atacado a caballo en la carretera de Aix-les-Nouillettes a Souchez; tomado al Norte de esta carretera una fuerte trinchera alemana, de un kilómetro de frente; al Sur de la carretera, un bosque organizado, y detrás de este bosque una trinchera de segunda línea; en el terreno han sido hallados 400 cadáveres alemanes.

Más al Sur hemos perseguido, limpiando las pendientes del Este y del Sur de Lorette.

En Neuville Saint Vaast hemos tomado nuevas casas. Según testimonio de los prisioneros, nuestra Artillería ha causado al enemigo pérdidas en extremo fuertes.

El número de oficiales hechos prisioneros desde el domingo es de un centenar; y el de los cañones tomados, 20, de los cuales ocho piezas son pesadas; además hemos capturado 100 ametralladoras y lanzabombas.

Los alemanes han atacado esta mañana el bosque de Ailly; después de haber entrado momentáneamente en nuestra primera línea, han sido echados mediante un contraataque, en el cual hemos hecho un centenar de prisioneros.

La jornada en el resto del frente ha transcurrido tranquila.

En Neuville Saint Vaast hemos tomado nuevas casas. Según testimonio de los prisioneros, nuestra Artillería ha causado al enemigo pérdidas en extremo fuertes.

El número de prisioneros rusos cogidos desde el día 2 de Mayo hasta el día 12 por la tarde, importa, en conjunto, hombres 143.500.

Los austriacos han apresado, además, unos cien cañones y 350 ametralladoras.

Para dar una idea del estado de desorganización del Ejército ruso, sólo diremos que el 9.º Cuerpo de Ejército austriaco ha hecho prisioneros en los últimos tres días a contingentes rusos tan heterogéneos, que pertenecían a 51 regimientos diferentes.

Al Norte del Vístula, fuerzas austro-húngaras cruzaron el Toplica.

Las tropas alemanas se apoderaron de la capital de provincia Kielce.

Al Este del desfiladero de Uszok, contingentes alemanes y húngaros han tomado por asalto varias alturas ocupadas por los rusos, llegando hasta el Sur de Turka.

Han caído prisioneros 4.000 rusos.

El Gobierno alemán ha hecho pública una nota oficial lamentando la pérdida de vidas humanas ocasionada por el hundimiento del Lusitania y haciendo recaer toda clase de responsabilidades sobre Inglaterra, que al pretender matar de hambre a la población civil de Irlanda, obligó al Gobierno Imperial a tomar las correspondientes medidas de represalias.

Comunican de Roma que con la cooperación de la "Unión Popular de los Católicos Italianos", el diputado por Namur, M. Melot, va a comenzar una nueva serie de conferencias en las principales ciudades italianas, con objeto de desvanecer los prejuicios que pudieran existir contra Bélgica.

Según noticias de Londres, el Ejército sirio ha sido reconstituido después de las últimas luchas, y su equipo está renovado.

Nuestro ministro de Estado ha recibido un telegrama del embajador de España en Roma, participándole la dimisión del Gobierno italiano, como consecuencia de la diversidad de opiniones entre los partidos políticos de Italia.

Según informa el embajador de España en Berlín, los intereses en reclamaciones por bienes requisados por las autoridades alemanas deben designar apoderados en Berlín, dando conocimiento de ello al presidente de la Comisión imperial de indemnizaciones, con indicación del domicilio del apoderado, para que se le hagan las notificaciones necesarias durante el procedimiento.

En la Sección de Política del Ministerio de Estado puede consultarse el reglamento de dicha Comisión.

Comunican de Berlín que en visita hecha el día 12 de Mayo al Cuartel general por el Archiduque Federico y el jefe del Estado Mayor austro-húngaro, von Hotendorff, el Kaiser condecoró a ambos con la Orden "Pour le Merite".

El Rey Jorge de Inglaterra acaba de firmar la anulación de la concesión de la Orden del Baño concedida al Kaiser, al Emperador Francisco José y al Rey de Wurtemberg, así como al Kronprinz, al Gran Duque de Hesse, al Príncipe Enrique de Prusia, al Duque de Saxe-Coburgo-Gotha y al Duque de Cumberland.

El Estado Mayor general ruso ha comunicado no ser ciertas algunas de las manifestaciones acerca de la marcha de las operaciones.

En la Galitzia occidental la intensidad de los combates disminuye.

El día 10 del corriente los rusos se concentraron en el río San.

Los austriacos evacuaron el día 11 las posiciones situadas entre Bystriza y la frontera rumana, replegándose rápidamente hasta más allá del Pruth.

La persecución enérgica de los moscovitas continúa en condiciones muy favorables para los rusos, que hacen numerosos prisioneros.

Italia y la guerra.

MANIFESTACIONES INTERVENCIONISTAS

ROMA 14. Continúan las demostraciones intervencionistas, algunas violentas, habiendo tomado medidas el Gobierno para evitar incidentes.

Una de las manifestaciones quiso entrar en el Parlamento, rompiendo los vidrios de las puertas.

Estas manifestaciones en varias poblaciones italianas han causado en los Centros políticos verdadera impresión.

POBLADO ES EN QUE SE HA CELEBRADO

ROMA 14. Se han verificado manifestaciones intervencionistas de simpatía a Salandra en las siguientes poblaciones: Bolonia, Florencia, Nápoles, Génova, Venecia y Turín.

No han ocurrido en el transcurso de ellas incidentes importantes.

El embajador inglés ha celebrado una conferencia con el de Francia.

UNA CONFERENCIA GOBIERNOS PROBABLES

ROMA 14. El Sr. Marcora, conferencia, a las seis y media de la tarde, con el presidente dimisionario, Sr. Salandra.

Según La Tribuna, se le encargará a Marcora de formar Gobierno.

El Giornale d'Italia dice, por el contrario, que es posible que Salandra siga en el Poder con todo el Gabinete dimisionario.

INFORMACION POLITICA

La cantidad citada fue recaudada en una función benéfica celebrada en aquel pueblo.

Felicitaciones.

También ha recibido el marqués de Lema varios telegramas, en los que se le felicita por las gestiones que viene realizando en pro de la normalización del comercio de exportación e importación.

Los telegramas los firman los Sres. Abascal y Ruiz de Sevilla; D. José de Caralt, presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, y D. Juan Periniá, presidente de aquella Cámara de Comercio.

DE BARCELONA

Boladeres se va.

EL Sr. Andrade ha visitado al alcalde para rogarle, en nombre del Gobierno, que retire su inisición.

El Sr. Boladeres ha insistido en su actitud, diciendo que obra por motivos ajenos a sus relaciones con el Gobierno y con el gobernador.

DE ORIHUELA

Mita maurista.

ORIHUELA 14. Con numerosísima asistencia, y en medio del mayor entusiasmo, se ha celebrado en el Teatro-Circo el anunciado mitin de propaganda maurista.

Hicieron uso de la palabra, pronunciando elocuentísimos y valientes discursos, los señores Na al y Tejera y los diputados a Cortes D. Manuel Delgado Barreto y D. Angel Ossorio y Gallardo.

El público aplaudió con entusiasmo. No hubo incidentes.

LA MARQUESA DE SQUILACHE

MISA DE "REQUIEM"

A las doce de ayer, en la iglesia de San Jerónimo el Real, se celebró la Misa de Requiem costada por los habituales contentillos de la marquesa de Squilache, en sufragio del alma de la aristocrática dama.

El altar mayor hallábase profusamente adornado, y en el presbiterio se colocó todo el Clero de la parroquia con cirios encendidos.

Destacándose de dichos sacerdotes, oyó la Misa también en el presbiterio el señor Obispo de la diócesis.

Ocidió el párroco Sr. Calvo, cantando, durante la Misa, el tenor Sr. Inchausti.

Entre la concurrencia, que invitada espontáneamente acudió al templo, recordamos, entre otras muchas señoras, a la Princesa de Rütibor, duquesas viudas de Sotomayor y Hornachuelos, Pinohernoso, Zaragoza y Victoria.

Márquesas de Marín, Astarie, Valdeolmos, Caicedo, Frontera, Puebla de Rocanora, Benicarló, Miravalles, viuda de Alava, viuda de Viesca, López-Bayo, Motezuma y Valdeiglesias.

Condesas de Aguilar de Inestribillas, Sarrialló, Maeda, Romanones, viuda de Vilana, Buena Esperanza, Via-Mannell, viuda de Peña Ramiro, Riudoms, San Luis, Valmaseda y Moral de Calatrava.

Vizcondesa de Pefiñanes; y Señoras y señoras de Dato, Esteban Collantes, Nájuez de Prado, Hoos, Icaza, Añeces, Carvajal y Quesada, Vilana, Silveira (D. A.) y Sanz Escartín.

De hombres estaban D. Alfonso de Borbón, el presidente del Consejo, los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia e Instrucción pública, embajadores de Inglaterra, Francia, Italia y Rusia, capitanes ge-

nerales marqueses de Estella y Tenorife, gobernador Sr. Sanz y Escartín, alcalde Sr. Prast, duques de la Victoria, marqueses de la Frontera, Prado-Ameno, Atalayas, Vega de Anzo y Valdeiglesias, condes de Peñalver, San Luis, Icaza, Rosales, González-Conde, Casal, San Félix y Moral de Calatrava, y Sres. Alvarado, Romero, Belascoáin, Torres (D. Emilio María), Hoyos (D. Antonio), Gil Delgado, Tolosa Latour, Halphen, Silveira (D. A.), Retortillo y Mapherson, Cavañanti, Rodríguez de la Escalera, Sabas Muniesa, Quiroga y Pardo Bazán, Rodríguez Santa María y muchos más.

Fomando grupo estaba la servidumbre de la difunta.

A los pies del templo veíanse muchos pobres de los que en vida tanto recorrió la caritativa marquesa.

EL TESTAMENTO

En el repartimiento de negocios civiles de los Juzgados de primera instancia se ha presentado para su apertura, por el notario de esta corte D. Cándido Casanueva, sucesor de su compañero D. Joaquín Lomench, el testamento cerrado que otorgó la señora marquesa de Squilache.

El asunto fué turnado al Juzgado de la Latina, secretaría de D. Juan García Inés.

Además, el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá ha presentado también en la propia oficina un testamento ológrafo de la marquesa, que es una ampliación del cerrado, solicitando su protocolización en forma.

Este otro asunto correspondió al Juzgado del Hospicio, secretaría de D. Pedro Taracena.

Nada se sabe de las cláusulas de dichos documentos, sino que es único abaceo testamentario el señor Obispo de la diócesis.

LA ACCION CATOLICA EN FRANCIA

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 14. El Boletín Eclesiástico de Montauban publica una interesantísima y trascendental información sobre la Acción católica en Francia.

Dice que estando días pasados en Roma monseñor Marty, Obispo de Montauban, fué recibido en audiencia por Su Santidad Benedicto XV, a quien consultó con cretamente acerca del fundamento y veracidad de los rumores acogidos por parte de la Prensa francesa, según la cual el Papa pensaba modificar substancialmente la línea de conducta trazada por Pío X a los católicos franceses, y establecer como base obligatoria de la organización de las fuerzas católicas la llamada política constitucional, es decir, la sumisión al régimen actual.

La consulta del Obispo de Montauban, contestó Benedicto XV con estas terminantes palabras:

"La base de la Acción católica sigue siendo siempre el terreno religioso."

Nada de respaldamientos. En tiempos de León XIII pareció oportuno disipar ciertos prejuicios sobre la supuesta incompatibilidad entre el catolicismo y la forma republicana.

La demostración de tal falsedad está ya suficientemente hecha. No hay para qué volver sobre ello."

DEL CAMPO SOCIAL

UNOS POR OTROS...

De propaganda.

Hoy ha salido para Fuenlabrada y Torrejón de Velasco el padre Carreras, con el propósito de animar a los labradores del primer pueblo para la próxima Asamblea, y con el de constituir en el segundo un Sindicato agrícola.

Los labradores que habitual ó circunstancialmente se encuentran en Madrid en los días 17, 18 y 19, pueden recoger la tarjeta para asistir a la Asamblea de labradores de la provincia de Madrid, en la Redacción de EL DEBATE.

EN VALLADOLID

Nuevo Sindicato.

El pasado domingo quedó constituido en Peñafiel (Valladolid) un Sindicato agrícola. Después de un mitin celebrado con ese objeto.

La Junta de Aranceles.

El presidente de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja, ha dirigido al ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

"Estudio reforma arancelaria exige previa reorganización Junta Aranceles. Solicito ofrecida V. E. Parlamento Federación Agrícola sin que a pesar tiempo transcurrido háyase cumplido promesa y designado cuarenta por ciento vocales numerarios ostentando representación agraria. Presidente Federación Agrícola Castilla la Vieja, Pedro León."

UN VAPOR ITALIANO ABORDADO

SERVICIO TELEGRAFICO

MÁLAGA 14. En Melilla se oyó, a las cinco de la madrugada última, un pito que desde alta mar pedía auxilio.

Un vapor se acercó con precauciones, a causa de la niebla, viendo tres botes con tripulantes y más allá un barco que estaba abandonado.

El vapor recibió a los naufragos, los cuales dijeron que un barco les embistió por la proa, continuando su marcha rápidamente.

Se practió un reconocimiento en el vapor, y se vio que tenía la proa destruida.

El vapor abordado es italiano. Se llama "Bahía Blanca", desplazada 6.000 toneladas y procedida de Génova.

A bordo de él se encontraron tres marineros muertos y uno vivo, que estaba herido.

El vapor Lázaro recogió dos naufragos heridos la cadera y en el pecho.

El vapor Adda, remolcado por el Sister, ha entrado a las nueve de la noche en el puerto de Málaga.

A nuestros suscriptores y paqueteros.

Rogamos a nuestros favorecedores, que no se hallen al corriente en el pago de sus suscripciones, que, para facilitar la buena marcha de la administración del periódico, tengan la bondad de remitirnos el importe de sus desembolsos.

LOS JÓVENES PROPAGANDISTAS CONFERENCIA EN EL SEMINARIO

SERVICIO TELEGRAFICO

MURCIA 14. Ha llegado el director de EL DEBATE, Sr. Herrera, acompañado del redactor del mismo periódico, Sr. Urquijo, y del señor Requejo, de la A. C. N. de J. P.

En la estación les esperaba la Junta de cultura social y una representación de varias Asociaciones obreras, así como de todos los Centros de Acción Católica, Comisiones de los círculos políticos y particulares.

En el coche del Prelado se trasladaron al hotel.

Inmediatamente, el Sr. Herrera visitó al Prelado.

A las once de la mañana se ha celebrado la anunciada conferencia en el Seminario, asistiendo todo el Clero y los seminaristas, presidiendo el Prelado.

El señor Stiger hizo la presentación, encareciendo la labor de los propagandistas y elogiando al Sr. Herrera por sus campañas en favor de la Acción Social.

Por la noche dió otra conferencia en el Círculo de Bellas Artes, presidiendo el señor presidente de la Diputación y asistiendo numeroso público.

El Sr. Herrera manifestó que no iba a tratar de la política baja; que solamente iba a llamar la atención acerca de la gravedad del mal que mina a España y estudiar las causas y el remedio.

Describió el lamentable estado de la instrucción en España, culpando de ello a la absurda legislación y a la indiferencia social.

Estudió la legislación, exponiendo la importancia de la Asociación católica-agraria española, elogiando el Secretario Social, de reciente creación.

Insistió en la necesidad de que se forme un Clero que sea el día de mañana el indicado para guiar la sociedad.

También defendió la necesidad de fortalecer y vencer las dificultades que presenta el estudio en la parte técnica del Sindicato, especialmente en la contabilidad.

Señaló la responsabilidad solidaria limitada é importante de la Religión y de la Moral.

Expuso los progresos de Castilla la Vieja y de la diócesis de Madrid, siendo ovacionado.

A continuación habló el Prelado, que se felicitó por la propaganda, y elogió la labor de los Jóvenes Propagandistas.

Aplaudió la campaña de EL DEBATE con gran entusiasmo.

Habló de la libertad de enseñanza, y dijo que tan culpable era el Estado como la indiferencia social del grado de ilustración escaso que se nota en todos los estudios.

Analizó la labor del profesorado oficial y particular, así como también la que deben ejercer los padres de familia, insistiendo en la necesidad de preocuparse más de la enseñanza estudiando más los planes extranjeros y dando soluciones concretas, creando para ello una gran Liga de divulgación del concepto de la enseñanza.

Dijo que los Colegios privados deben ser los que organicen este movimiento, y culpó a los padres de familia del criminal abandono en que dejan a sus hijos sometidos a una enseñanza de condiciones nada ventajosas.

LOS TEATROS

EN EL ESPAÑOL

"Amore in maschera", ópera cómica en tres actos, del maestro Darce.

No comprendemos el reclamo que la Fmre. Carabina ha hecho a esta ópera! Un libro tan arbitrario como cualquier otro, y una partitura prima carnal... hermana gemela de todas las demás del género. Agradó especialmente el segundo acto, del que se bisó un cuarteto.

En la interpretación, las señoras Traviés y Comañá, y los Sres. Pasquini, Trévis y Borcés. Muy bien la Lago en su corta intervención. El teatro, ultra brillante.

EN LA PRINCESA

"La cortina verde", drama en cuatro actos, en prosa, original de "Julio Dantas", de los señores Rivero y Rovira.

Óbra arañapierquinolosa fué la estrenada anoche en el beneficio del primer actor de la Princesa, Sr. Puga. Y además, si no política, a base al menos de un ladrón y doblemente asesino, especie de apañe elegantísimo de frae y gante blanco.

Miguel Santofia, en efecto, es un jugador que ha perdido su fortuna y la de su bella é enamoradísima majar Marta. Ya en la ruina, del sabazo ha descendido a la estufa, y de ésta al robo con asesinato. Y su esposa, honrada, víctima inocente, cada día más presada de él!

La última fecha está a punto de costar el presidio y la vida. Porque al matar a Lola, amante de su amigo Alejandro Bello, deja en la habitación de la muerta olvidada la cartera... Pero Marta le salva, arrojándose a entrar en la casa y cuarto del crimen, coger la cartera y concluir de emborrachar a Alejandro, que le sorprende antes de salir, para escapar libremente.

Pasa tiempo; en Niza se encuentran Miguel Santofia, Marta, ya su cómplice Alejandro. Este cree reconocer en Marta a la dama misteriosa que le emborrachó y que él estimaba la homicida de Lola. Se lanza sobre ella para examinarle un brazo y reconocer un mordisco que recuerda haberle asestado la noche trágica. Miguel le descerraja un tiro y cuando andan huéspedes y policías, dice: "Prateridí atropellar a mi mujer, y lo he matado!"

¡Allí concluye, sin concluir, el melodrama fofescoloso...

Salta a los ojos que La cortina verde adolece de todos los defectos inherentes a los géneros guñol y policíaco: defectos literarios y psicológico-morales. Pero después, en los recursos hábiles, el diálogo suelto y chispeante, los caracteres bien sostenidos y la presentación es hermosa...

La interpretación, por parte de la señora Xirgu y del Sr. Puga, verdaderamente extraordinaria. La Sra. Xirgu tuvo momentos de asombrosa naturalidad y fuerza trágica, y otros de reconstrucción de complejidad y disimulo admirables. El Sr. Puga... ¡un caso

límite de alcoholismo! También el Sr. Rivero logró un triunfo resonante.

Preciosos, elegantes, de verdadero gusto los trajes de la Sra. Xirgu. Sólo el del segundo acto, un poco menos realista hubiera parecido mejor.

La cortina verde es la única obra de género que trae la compañía de la extimia trágica catalana.

¿Por qué regla de tres la ha dejado para el final de temporada?

EN LARA

"Ante la vida", comedia en un acto, en prosa, original de los Sres. Javier Ortueta y Sindulfo Fuentes.

La excelente primera actriz del teatro Lara, señora Sánchez Arino, celebró ayer su beneficio. En El abuelo y en Amanecer cosechó abundantes aplausos. Y en toda la noche fué muy felicitada y osegurada.

Producción nueva, nos ofreció Ante la vida, primeras escenas de dos jóvenes autores.

Ante la vida es el título, el lema, el mote de una estatua, obra maestra de un escultor principiante, y que su maestro y profesor quiere hacer pasar por suya y enviársela a la Exposición. ¡

PROBLEMAS DE LA ENSEÑANZA

ESCOLAPIOS Y JESUITAS

UN ARTÍCULO DE CONRADO SOLSONA

A continuación insertamos un interesante artículo que el conocido escritor Conrado Solsona ha publicado en un colega de Madrid, y creamos oportuno decir al lector que no nos hacemos solidarios de todas las apreciaciones del notable periodista:

LA ENSEÑANZA DE LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

No sería completo el conocimiento, siquiera inicial y sucinto, de la segunda enseñanza que se da en Madrid si se redujera al de la oficial exclusivamente, si no se atiende a la segunda enseñanza de las Congregaciones religiosas.

Quien primero y más a fondo necesita ese conocimiento es el Estado, y el Estado lo debe adquirir por su inspección, que debe ser tutelar para los establecimientos oficiales, investigadora de las bondades que merecen las iniciativas particulares y de relación entre unas y otras enseñanzas para el mejoramiento de las suyas.

LOS ESCOLAPIOS

Los Colegios de la Escuela Pia han sido en España los educadores del casi toda la clase media. Quizá no se distingue su educación, y sin quizá, por fatales refinamientos. Es elemental, poco reformadora de la nativa conciencia del educando, franca y abierta, de intención bien dirigida y más consistente que pulimentada. Hizo creyentes, pero no hizo sectarios. Y si los discípulos de esta Escuela ayanan algunos por muelles incentivos de las relaciones sociales en flagras de la fe, no se producirán en protestas airadas, ni en insidias rebeldes, ni en agresivos y revolucionarios volterrianos.

Hay algo de la dirección unilateral en el fondo de la preparación para la vida que se recibe en las lecciones de los discípulos de San José de Calasanz, aragones de la provincia de Huesca.

El fin de la Escuela Pia es "instruir gratuitamente en la piedad y en las letras humanas". Bajo esta definición de su ministerio enseñan los padres cuando abarcan la primera y segunda enseñanzas, sometidas a la moral católica y a la legalidad constitucional.

El escolapio no ha conspirado ni se ha sublevado jamás. Fue el único cura que no figuró en las contiendas civiles. Quizá por eso es popular entre el elemento masculino de la clase menesterosa. Y por la fe que arraiga en los corazones infantiles es respetado y preferido por las madres, que colaboran en esta educación elemental.

Por otros caminos el Colegio escolapio ha hecho buena labor, adhiriéndose a la dirección del Estado. Así se ve en ellos desde los años primeros y desde los primeros días de la enseñanza de tendencia oficial: religiosa, moral y civil. El programa de la segunda enseñanza es el oficial.

Entienden los Padres Escolapios que el actual bachillerato ni es útil para los pobres ni bastante para emprender desde luego las carreras facultativas, y concededores de la vida y de las necesidades que sufren las familias más modestas, han establecido un curso de dos años de ampliación de los estudios, durante los cuales aquellos alumnos que no han de entrar en la Universidad, por impidírselo la escasez de sus recursos y la urgencia de proveer a los gastos de la familia, se adiestran en la mecanografía, estudian algún idioma, aprenden, con más o menos resultado, nunca despreciable, a escribir taquígraficamente y adquieren nociones de la industria y comercio inmediatamente aprovechables.

De estos alumnos ha logrado ver la Escuela Pia colocados por el Gobierno en sus ofi-

cinas y por los particulares en sus Empresas con un número considerable, que presta servicios con laboriosidad varias veces reconocida y encomiada.

EL COLEGIO DE SAN ANTON

En los Colegios de San Antonio y San Fernando, antiguos en Madrid, el material de la segunda enseñanza no deja nada que desear, sobresaliendo entre los gabinetes los de Zoología y Minerología. La concurrencia de escolares es muy numerosa. El Colegio de San Antonio atiende a 1.300 alumnos, aproximadamente: internos, 60; medio pensionistas, 100; encomendados y externos, los restantes.

El escudo escolapio ostenta el blasón de la Caridad, y más de 100 niños pobres reciben comida sana gratuitamente en la casa religiosa de la calle de Hortaleza. Es la estancia-comedor una verdadera cantina escolar. Estas obras de generosa piedad suelen ser poco conocidas. En Madrid las reclama silenciosamente el proletariado. Y la ruidosa demanda estaría en aquella dirección más justificada que en otra alguna de las agitadas y revueltas.

La vida del jornalero y de la lavandera y las faenas del campo hacen al matrimonio trabajador abandonar la vivienda. Podrá la mujer sacrificada cuidar la comida del marido. Comerán los dos donde se pueda y lo que se pueda. Pero ¿y los hijos? Aquí surge la necesidad de las cantinas escolares, la preocupación de establecerlas en la escuela elemental, y así podrían en ellas permanecer los niños todo el día, comiendo y merendando, y así la caridad los alejaría del arroyo y los devolvería al hogar en las últimas horas de la tarde.

Más adelante, y el día de la primera Comunión, repalan los Escolapios a los alumnos pobres trajes completos, y se dan después a los premiados libros útiles y cartillas del Monte de Piedad con imposiciones de 25 pesetas.

EL COLEGIO DE SAN FERNANDO

El Colegio de San Fernando funciona en Madrid con el mismo régimen que el de San Antonio. Su contingente escolar es el mismo. Vivía esta Comunidad, hace años, sin pagar el impuesto de Consumos. Lo satisface más tarde y le otorgó el Estado una subvención de 12.000 pesetas anuales. Se rebajó el auxilio, y ahora percibe el Colegio 1.000 pesetas del Ayuntamiento. No tiene más reglas.

La graduación de la enseñanza elemental está bien hecha en los dos Colegios de la Escuela, sometida a la distinta aptitud de los niños, y a la necesaria capacidad de los locales y a la acertada elección de los maestros. Las clases de ampliación sobre las enseñanzas del bachillerato dan aquí también resultado excelente y han proporcionado fácil colocación a muchachos de las familias más necesitadas.

A pesar de la antigüedad del edificio, del barrio bajo, en general mal sano; del internado numeroso, de las clases pobladas, de la comida que allí hacen gratuitamente los 105 alumnos más pobres, la higiene interior es completa, y en los días más calurosos del estío el Colegio despide frescura y buen aire. La afluencia escolar es sobrada, como lo demuestra el hecho de aproximarse a 1.000 las solicitudes que se rechazan muchos años por falta de local para los niños que al abrirse la matrícula desean ingresar en el Colegio. Esto revela la buena relación de la gente proletaria con el profesorado Escolapio.

CONRADO SOLSONA.

(Continuará.)

construcción total del edificio habían de ser destruidas.

En vista de ello, el Sr. Burgos ha dispuesto que con toda urgencia se busque local en que hacer la instalación provisional de la Audiencia preferentemente de propiedad del Estado.

Al propio tiempo, el ministro se ocupa de confeccionar el pliego de condiciones para el concurso que ha de abrir, a fin de que se practique la reconstrucción del Palacio de Justicia, de manera que en él queden instalados el Tribunal Supremo, las Audiencias territorial y provincial y los Juzgados.

FUNCION RELIGIOSA

Hoy día 15, a las seis de la tarde, se celebró en la iglesia de Santa Bárbara una gran función en acción de gracias por haber resultado ilesa del incendio.

Durante la función postularon distinguidas señoras de la feligresía y estarán situadas mesas de peñetero, donde se recaudará para la suscripción en favor de los empleados subalternos y guardias civiles que perdieron todo su ajuar en el siniestro.

Oficiará de Pontifical el señor Obispo de Madrid-Alcalá, y predicará el muy ilustre señor magistrado de la Catedral.

Las señoras estarán acompañadas por los señores que componen la Comisión, Gonzalo Mayo Gallo y Sáinz de Aja.

AGUAS DE CORCONTE LAVADO ABSOLUTO DE LAS VIAS URINARIAS

EL DIA EN LA D.PUTACION

LA PRIMERA SESION

Ayer por la mañana celebró la Diputación provincial la primera sesión del actual período, presidiendo el Sr. Díaz Agero.

Una vez aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta a la Corporación de varios dictámenes, los cuales fueron aprobados.

El Sr. Soría protestó de ciertas irregularidades que, a su juicio, se cometen en la consulta del Hospital provincial, contestándole los Sres. Díaz Agero y Goitia.

El Sr. Fernández (D. Fidel), se lamentó de que el director del Hospicio haya llevado a una becerada a varios asiados.

El Sr. Mazzantini defendió al director, haciendo a la vez un caluroso elogio de la fiesta nacional.

El Sr. Cerdá pidió se exijan a la Empresa de la Plaza de Toros los recibos de todos los impuestos y arbitrios que está obligada a contribuir, pues, según sus noticias, no se ha pagado el Timbre ni aun en la corrida de Beneficencia.

El Sr. Llasera pidió que se gratifique por la Diputación a una enfermera del Hospital general, a quien premio hace poco la Academia de la Historia.

Propuso la creación de una cruz, que pudiera llamarse de la Caridad, para premiar actos análogos.

Por último, encareció se pida a la Dirección general de Administración una lista de los donativos, mandas y testamentarias hechos en favor de la Diputación.

Después de algunos otros ruegos de escaso interés, dióse por terminada la sesión.

INFORMACION MILITAR

Antigüedades.

Quedan en el orden que se expresa, ocupando desde el núm. 231 al 230 inclusive, en el escalón del año actual, los siguientes: capitán de la Guardia civil a quienes se rectificó la antigüedad por Real orden de 7 de Abril último:

Don Nicobar Bello, Joaquín Valverde, Vicente Segovia, Ramón García Pardo, Ildefonso Blanco, Jaime Pérez Barber, Pedro Moraleda, Pedro Checa, Joaquín Verde, Fernando Navas, José Rodríguez Zurbarán, Emilio Álvarez de Pablo, Pío Navarro, Carlos Velasco, Eduardo Molina, Santiago Gómez Crespo, Godofredo Juaz, Rafael Almirón, Tomás Oteiza, Miguel Montalvo, Gregorio Zuburi, José Montes Castillo, Santiago Sánchez Isler, Santiago Becerra, Sebastián Horn, Antonio Cerdeño, Antonio Vera, Miguel Gil Domingo, José Martínez Vivas, Isidro López de Haro, José Cantarel, Francisco Partida, Eloy Baselga, Manuel Leiva, Víctor Muñiz, Agustín Pícol, Julio Álvarez, Félix Fernández Escudero, Francisco María, José Blasco, Francisco López Zapata, Jesús Ransanz, Manuel Rico, Arturo Blanco, José Tomás Romeu, Juan Moreno, Juan Galán, Francisco Berrocozo, Antonio Escobar, José García Fernández, José Rogía, Casto Escalona, Dionisio Rollán, Luis Agustín Martínez, Juan Abella, Julián Espinosa, Isidro Arce, Alfredo Serrano, Enrique Buecán, Ventura, Rafael Sánchez, Manuel González López, Francisco Brotóns, Mario Jones, Ramón Pérez Tejo, Juan José Espejo, José Redondo, Sebastián Royo, María, Portillo, José Estarás, Angel Núñez, José Garzón, Santiago Vallejo, Juan Pont, Francisco García Bueno, Manuel Garre Castro, Eulogio Pérez Martín, Fernando Albert, Baldomero Torres, Eugenio Cid, Antonio Alvaraz, Antonio López del Tránsito, Emilio Pérez Núñez, Pedro Romero Basarr, José Pérez Santamaría, Ruperto Cufiada, Francisco de Diego, Angel Hernández Martín, Antonio Fernández Alvarez, Gabriel García, Daniel Carabantes, Francisco de los Arcos, Antonio Márquez de la Plata, Benito Haro, Angel España, Nicolás Canalejo, Rafael López Montañón, Gregorio Muga, Pablo Iglesias Martínez, José Vicente Urrutia y Angel Sáiz Ezquerro.

Academias.

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de médico mayor, profesor en comisión, en la Academia médica militar.

Se dispone que en las sucesivas convocatorias para ingreso en la Escuela de Guerra sirvan indistintamente de norma la Geografía general de Vidal y la versión española del subintendente D. Antonio Blázquez.

Se concede la separación de la Escuela Superior de Guerra a los primeros tenientes de Infantería, alumnos, D. Servando Marengo y D. Manuel Sáiz Agero.

Clero Castrense.

Se concede el empleo de capellán segundo al aspirante D. Antonio Arenal Bruzún.

Retiros.

Se conceden para Madrid y Valencia, respectivamente, al archivero tercero D. Juan Martínez Redruelo y oficial primero de Oficinas Militares D. Pedro Martín, y para los mismos puntos y San Sebastián, al primero y al segundo tenientes de Carabineros don Alejandro Martín y D. Pío Pérez González.

Matrimonios.

Se conceden Reales licencias para contraer el capitán de Infantería D. Camilo Granados, a los primeros tenientes de la misma Arma D. Rafael Mariscal y D. César Pérez Santana, y al de la Guardia civil don Ramón Albarrán.

EN EL PRÍNCIPE ALFONSO

CONFERENCIA

DE MARIA DE ECHARRI

LA «UNIÓN DE DAMAS»

La ilustre escritora católica señorita María de Echarrí, leyó ayer tarde en el teatro del Príncipe Alfonso una conferencia de la serie organizada por la Unión de Damas Españolas del Sagrado Corazón a beneficio de su Sección de protección al trabajo de la mujer.

Comenzó diciendo que ya que los hombres que la habían precedido en las anteriores conferencias se habían ocupado de la mujer, parecía natural que ella se ocupase en la suya de los hombres, examinando y estudiando el aspecto moral del llamado sexo fuerte.

No obstante, dice que no se atreve a entrar en este examen, por lo cual hablará también de la mujer, poniendo de relieve lo que son y lo que pueden ser las mujeres.

Reconoce que en la mujer hay deficiencias, deficiencias que se observan principalmente en su educación, como afirma en su conferencia el Sr. Goicoechea, pero pregunta si es la mujer la única o tan sólo la principal culpable de que estas deficiencias existan.

En parte—siguió diciendo—es culpable la mujer, porque ella debe procurar leer y educarse; pero no hay que olvidar que hasta hace muy poco los hombres sólo querían a la mujer consagrada a las faenas domésticas, considerando que todo trabajo que no fuese el de la dirección del hogar no era propio de ella.

Alude a la Reina de Rumania, conocida en el mundo de las letras por el pseudónimo de Carmen Silva, afirmando que son injustos los hombres que se quejan, con razón, de que no pueden hablar con sus mujeres de nada que sea serio, porque son incomprensivos, cosa que es cierta, pero que es consecuencia natural de la educación que a la mujer se da.

Dice que la mujer no debe ser una mera ama de llaves de la casa del marido, pues ya San Pablo, en su Evangelio, dice al hombre casado que le da en la mujer una compañera.

De todas estas consideraciones deduce la conferenciante como lógica conclusión que la mujer no es hoy lo que debe ser.

Habla luego de la cuestión de la concesión a la mujer del derecho del voto, señalando la anomalía de que aún no se haya pedido su parecer a la mujer, que es la interesada.

Dice que se propone exponer el criterio que sobre el particular tienen las damas católicas españolas.

Queremos el voto?—pregunta.—Si con él hemos de poder llevar a las Cámaras a representantes católicos, cualquiera que sea su matiz político; si con él hemos de poder servir los intereses de la Religión y de la Patria, si lo queremos.

Los políticos de la izquierda saben lo que significaría el voto en nuestras manos para su política, y por eso se oponen a él con tanta fuerza.

Alude discretamente al conde de Romanones y a la hermosa campaña realizada por las damas católicas contra el proyecto de supresión en las enseñanzas de la enseñanza obligatoria del Catolicismo.

Lo que no admitiríamos nunca—añade—sería el derecho de ser elegidas, por que no aspiramos a ir al Parlamento ni a desempeñar cargos públicos, cosas ambas que entendemos que se apartan de la misión que el cielo confía a la mujer. Y digo esto, porque no pueda decirse luego que me he declarado feminista.

La mujer tiene un ancho campo de acción que no debe traspasar. Expone la necesidad de que el trabajo de la mujer sea remunerado con más equidad, y la conveniencia de que los hombres no ocupen puestos que debieran ser desempeñados por las mujeres. Las tiendas de telas, por ejemplo, debieran tener personal exclusivamente femenino, y de este modo muchas mujeres encontrarían el modo de subsistir decorosamente a sus necesidades.

Termina hablando de la tristísima situación de la obrera, víctima eterna de la explotación de los comerciantes, abogando por la constitución de la Liga Social de Compradores, idea que brinda a las señoras de la Unión de Damas, animándolas a llevarla a la práctica.

La señorita de Echarrí, que estuvo afortunadísima, escuchando continuos aplausos, fué felicísima por todos al terminar su conferencia.

MELILLA JUGUETES FINOS Y BARATOS BARQUILLO, 6 duplicado

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las once de la mañana de ayer reunióse en sesión el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

Los concejales republicanos no asistieron a sus sesiones.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, dióronse por enterados los concejales de los asuntos del despacho de oficio.

La marquesa de Squilache.

El Sr. Prast dedicó elogios a la memoria de la marquesa de Squilache, y propuso se hiciera constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de tan piadosa señora.

El Concejo así lo acordó.

Orden del día.

El Sr. Ruiz Salinas pidió que se retirara nuevamente el dictamen relativo a la renovación de las licencias de las vaquerías, por entender que un asunto de tanto interés debía ser discutido por el Ayuntamiento en pleno.

En idéntico sentido se expresaron los señores Silveira, García Cortés y De Miguel, quedando el dictamen sobre la Mesa.

Seguidamente acordóse se excepte del pago del impuesto de inquilinato a los locales del Círculo de Bellas Artes y del de la Unión Mercantil e Industrial.

Sin discusión se aprobaron varios otros dictámenes de escaso interés.

Las fiestas de Mayo.

El Sr. García Cortés combatió un dictamen que proponía la concesión de 10.000 pesetas para la realización de las fiestas de Mayo que ha organizado el Centro de Hijos de Madrid.

Indicó que estas fiestas eran inoportunas en los actuales momentos de guerra universal. El Sr. Pérez Chozas defendió el dictamen, interviendo sobre el mismo asunto los señores González Prieto y Silveira.

Después de varias rectificaciones, fué aprobado el dictamen.

Proposiciones.

Fueron tomadas en consideración las siguientes:

Una del Sr. Antón, interesando la instalación de bocas de riego en la parte alta de la calle del Pinar y calle de María de Molina.

Otra del Sr. Blanco Parrondo, proponiendo se acuerde la instalación de bocas de riego en un trayecto de la calle del Príncipe de Vergara, que carece de este servicio.

Otra del Sr. Mesonero Romanos, para que se provea a los médicos de la Beneficencia municipal de un carnet, con el fin de que puedan identificar su personalidad, y se les facilite el cumplimiento de su misión.

Ruegos y preguntas.

El Sr. De Miguel formuló un ruego, relativo al mal estado en que se encuentra la calle de Trafalgar, contestándole brevemente el alcalde.

El Sr. Mesonero Romanos lamentóse del exceso de mendigos que hay en Madrid, y pidió que el Ayuntamiento se preocupara de su recogida.

En idéntico sentido expresó el Sr. Sáinz Herráiz.

El Sr. Silveira asejóse a la misma queja, si bien reconoció las dificultades con que se tropieza para la recogida de mendigos, debido a que de todas partes acude un gran número de éstos a Madrid.

El alcalde prometió adoptar las medidas conducentes a evitar la mendicidad.

El Sr. Antón formuló un ruego relativo a los ciclistas que transitan por el Retiro y a otros extremos de las Ordenanzas municipales, contestándole el alcalde.

Después de varios otros ruegos de escaso interés, levantóse la sesión a la una y media de la tarde.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

MAGNA PROCESION DE SANTA TERESA DE JESÚS

En el Boletín Oficial del Obispo de Madrid-Alcalá, correspondiente al día 10 del actual, se publica la siguiente noticia acerca de la procesión magna de Santa Teresa:

“Unas cuantas líneas de nuestro Boletín, que hicieron suyas todas las publicaciones católicas, prepararon los ánimos al gran acontecimiento. El 28 de Mayo, cuarentésimo aniversario del nacimiento de la Virgen de Ayla, lo celebraron nuestras ciudades y aldeas como los días de las grandes solemnidades religiosas y nacionales.

Madrid entero se preparó a dar escolta de honor por sus calles y plazas a la que tantas veces honró con sus visitas y edíficos con sus ejemplos la coronada villa. La traslación de esta solemnidad tiene en continua tensión de ánimo a todos los entusiastas, admiradores y devotos de la mística Doctora castellana.

Nuestro excelentísimo señor Obispo ha querido que esta solemnidad sea un movimiento eminentemente espontáneo de todos los elementos madrileños, y Su Majestad el Rey (q. D. g.) y su Gobierno, el Clero, en general, la milicia y la Marina, la nobleza y el pueblo, las Reales Maestranzas, las Ordenes militares, los Centros docentes, las Reales Academias, los Círculos y Juventudes católicas, todas las Cofradías, las Ordenes religiosas y los reverendos señores curas y rectores de todas las iglesias de Madrid, han respondido, no al llamamiento ni a las órdenes, sino a los deseos de su dignísimo Pastor, y piden que Su Excelencia les señale puesto y modo de asistir a la grandiosa manifestación religiosa que Madrid hará por su adorada Santa Teresa de Jesús.

El domingo 23 del corriente, en San Francisco el Grande, tendrá lugar la Misa Pontifical oficiada por nuestro reverendísimo Prelado. A las cinco, después de una alouación del excelentísimo señor D. Luis Calpena, del Supremo Tribunal de la Rota, Magistrado párroco de la Real Capilla, saldrá la magna procesión con Santa Teresa, que recorrerá las calles de Bailén, Viaducto, Real Palacio, San Quintín, Arrieta, Arenal y Puerta del Sol, para disolverse en la iglesia del Carmen.

Nuestro excelentísimo señor Obispo, en atención a los deseos de los reverendos señores párrocos y rectores de las iglesias de Madrid, ruega a todos, y verá con mucho agrado, que asistan a la procesión con una representación de su Clero, con sus hábitos y de sobrepeliz, y los señores párrocos con moqueta, con sus cruces parroquiales, sus Cofradías y estandartes. Y como son tantas las fiestas que se celebran en ese día, que los señores rectores las dispongan de suerte que puedan todos asistir a la gran manifestación católica en honor de la gran Santa Carmelitana, gloria y honor y Compañera de las Españas.”

UN TÍMO

Un joven, repostero de profesión y cándido por naturaleza, era poseedor de doce moneditas de oro, y tuvo a bien exhibirlas en un tupi de la costanilla de los Angeles.

Inmediatamente se le hicieron “fintimos” amigos dos parroquianos que se encontraban allí ultimando una cuestión ardua: se trataba de reparir “15.000” pesetas entre los pobres, y les urgía encontrar un depositario de la cantidad.

El repostero aceptó el cargo y tomó las 15.000 del día muy bien guardadas en un sobre, pero tuvo que entregar las doce monedas a título de fianza.

Cuando los individuos llegarían a Puerta de Hierro, lo menos, se decidió a contemplar los billetes, que, como es natural, se reducían a recortes de periódicos.

Aurelio Ruiz González, nombre del perjudicado, anunció el hecho a la Policía.

CUARTA PLANA:

Originales de actualidad.

Doiores de estómago.

Las malas digestiones son causa de la somnolencia y pesadez después de haber comido: de los dolores de cabeza, de las sensaciones de amargura en el estómago, de las náuseas y vómitos. Las malas digestiones anulan el apetito, hacen más fatigoso el trabajo y echan a perder todos los gustos. Los efectos de las Píldoras Pink contra las enfermedades del estómago son rápidos y ciertos. Dan resultados muy notables aun cuando la enfermedad haya resistido a todos los demás tratamientos. Obtenida la curación, es permanente. Las Píldoras Pink deben a su poderosa acción en el estómago y en los nervios el ser de efectos soberanos contra la anemia, el clorosis, la bilidad general, irregularidades de las menses, etc.

Píldoras Pink

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

EN LA CARRETERA DE EL PARDO

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

En la carretera de El Pardo, y próximo al puente de San Fernando, ocurrió ayer por la mañana un accidente automovilístico, del que resultaron heridas ocho personas.

Valentín Alvarez, que presta como “chauffeur” servicio a la señora viuda de Mariscal, cayó a varios amigos a pasar el día de camiones en la rodilla izquierda; Antonio Mendivil Toledo, herido contuso de 10 centímetros, interesando los tejidos blandos, y contusiones en el rostro; Manuel Mendivil, herido contuso en la región superciliar; Desgracias Grill, contusiones en la mano y hombro izquierdo; Manuel Aubin, herido contuso en el temporal izquierdo, y Julián Hurtado, contusiones leves.

El automóvil quedó completamente destruido.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, para empezar las diligencias, y después se trasladó a la Casa de Socorro, tomando declaración a los heridos.

El “chauffeur” quedó detenido, pasando, una vez curado, a los calabozos de la Casa de Canónigos.

Los lesionados, que son revendedores de billetes, fueron conducidos a sus respectivos domicilios.

BANDA MUNICIPAL

CONCIERTO EN EL RETIRO

Programa del concierto que la Banda Municipal ejecutará en el Retiro mañana domingo, a las once de la mañana:

- Cantos regionales asturianos (suite).—Villa. 1. Andante. Allegro. Andante. 2. Andantino moderato. 3. Allegro giusto. 4. Andante. Allegro. Allegro molto. Vals capricho.—Rubinstein. De Rouet d'Omphale (poema sinfónico).—Saint-Saens. Fantasia de Gigantes y cabezudos.—Cabeza-Llero.

LAS FIESTAS DE MAYO

Durante todo el día de ayer, y por la noche, hubo extraordinaria animación en las calles, en las que se notaba gran afluencia de forasteros. En la Puerta del Sol, hasta media noche circulaban los tranvías y coches con dificultad, por el numeroso público que por ella transitaba, desfilando ante el Centro de Hijos de Madrid, artísticamente engalanado e iluminado.

En dicha Sociedad se celebraba la visita oficial que al de Hijos de Madrid hizo, a las diez, la directiva del Centro Asturiano, acompañada de distinguidas señoras de Asturias, que vinieron con ocasión de estas fiestas. Entre los visitantes figuraban algunos jóvenes con el traje regional, que de vez en cuando se asomaban a los balcones del Centro de Hijos de Madrid, en cuyas oraciones, desde la plaza y desde el Centro, cesan vitoriosos Madrid y Asturias.

Dentro, en los salones de Hijos de Madrid, se celebró una animada fiesta, en la que los asturianos obsequiaron a los madrileños con cantos y bailes regionales.

UNA “FABADA”

En el campo de San Antonio de la Florida se reunió ayer tarde la Junta directiva del Centro Asturiano, para comer una fabada.

A la fiesta fueron invitados el alcalde, señor Prast; el primer teniente alcalde, señor Alvarez Aranzaz; el concejal, Sr. González Prieto; el presidente del Centro de Hijos de Madrid, Sr. Dorado, y algunos periodistas.

La gaita y el tamboril amenizaron la fabada, y al final cantaron muy bien unas previas del gijónés Sr. Maroto y la señorita Leonor Parrés, de Llanes. Fuso fin a esta fiesta la artista Emilia Benito con unas canciones asturianas.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas familias del Principado.

CENTRO ASTURIANO

Celebrándose mañana domingo 16 del corriente la romería El Boliu de Pasuca en el campo de San Antonio de la Florida, los socios de este Centro pueden recoger sus invitaciones para la misma en el domicilio social, de tres de la tarde a doce de la noche, previa presentación del recibo corriente.

VACANES ECLESIASTICAS

Se halla vacante la plaza de sacristán-organista de la parroquia de Valdemorillo, con el haber anual de 456 pesetas y los derechos que por Arancel le correspondan.

La instancia, que ha de ir acompañada de certificado de buena conducta, la dirigirá al señor cura.

También se halla vacante la de Valdeavero, con 275 pesetas anuales, más los derechos de Arancel, que se calculan en otras tantas.

Los aspirantes pueden dirig

BANCO DE ESPAÑA

28.º Sorteo para la amortización de la Deuda al 4 por 100

Debiendo acomodarse la amortización a los títulos pesetas por los títulos emitidos en...

Las bolas que correspondan al trimestre indicado anteriormente, entendiéndose que en las series A, B y C...

Table with columns: SERIES, Bolas en cantonadas, Títulos que representan, CAPITAL, Bolas que han de extraerse, Títulos que representan, Capital que se amortiza, A pagar por intereses, TOTAL intereses y amortización.

El sorteo tendrá lugar públicamente en el Salón de Juntas generales del Banco el día de Junio próximo...

Las bolas que correspondan al trimestre indicado anteriormente, entendiéndose que en las series A, B y C...

Por cada serie se hará un sorteo parcial independiente, introduciendo en un globo las bolas que representan los títulos...

Se anunciarán en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización...

cada serie que hayan sido extraídas en el expresado sorteo.

Desde el día 17 del corriente, se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100...

Los correspondientes a los números sucesivos, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores, a los que los tengan depositados en este Banco.

Madrid, 14 de Mayo de 1915.—El secretario general, Gabriel Miranda.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY

DIAS 15.—SABADO (Fiesta de precepto en Madrid).—San Isidro Labrador, confesor y Patrón de Madrid...

La Misa y Oficio divino son de San Isidro, con rito doble de primera clase con Octava y color blanco.

Ahoración Nocturna.—Turno: San Ildefonso.

Corta de María.—Nuestra Señora del Tránsito, en San Millán, el Carmen y San Ildefonso; del Pueblo, en Santa María, ó de la Elección, en San Pedro.

Cuarenta Horas.—Parroquia de San Andrés.

Santa Iglesia Catedral.—A las siete y media, Misa de Comunión general; a las nueve...

ve y media, Misa solemne de Pontifical; predicará el señor magistral; a las cuatro, Vísperas...

Ermita de San Isidro.—A las once, Misa solemne con sermón por D. Luis Calpena...

Capilla del Ave María.—A las once, Misa y comida a 40 mayores pobres.

Iglesia de Calatrava.—Empieza la Novena a Santa Rita de Casia; a las diez y media, Misa mayor con Manifiesto y sermón...

San Andrés (Cuarenta Horas).—A las ocho, Manifiesto; a las diez, Misa mayor con sermón; por la tarde, Rosario y procesión de Reserva.

Santa Bárbara.—A las ocho, Comunión general para la Asociación Teresiana.

Ermita de San Isidro Labrador.—A las once, Misa cantada, predicando D. Luis Calpena...

Santuario de María Auxiliadora (ronda de Atocha, 17).—Novena a María Santísima, auxilio de los cristianos...

La Misa y Oficio divino son de esta Dominica, con rito semidoble y color blanco.

Catedral.—A las nueve y media, Misa conventual.

Capilla del Santo Cristo de la Salud.—Continúa la Novena a Santa Rita de Casia...

once y media, Misa, Trisagio y Novena. A las seis de la tarde, Exposición, Estación, Rosario...

de.—A las diez (5.º y último sábado de moda). La comida de las fieras.

LARA.—A las seis, Los hijos artificiales (tres actos). Consolar al triste y tío Lara...

ZARZUELA.—A las seis (popular, 2.º butaca). La Dolores.—A las nueve y tres cuartos (ultra-popular, 2 pesetas butaca)...

APOLO.—A las cinco (sencillo). La boda de Cayetana ó Una tarde en Amante...

Religiosas del Corpus Christi.—Continúa el Mes de María. A las cinco y media de la tarde, Rosario, Meditación, sermón...

Parroquia del Carmen.—A las seis de la tarde, Estación, Rosario, sermón por D. Angel Nieto...

San Martín.—A las siete de la tarde, continúa el Ejercicio del Mes de María.

Religiosas Recoletas de Santa Isabel.—Continúa la Novena a Santa Rita de Casia...

Santuario de María Auxiliadora (ronda de Atocha, 17).—Continúa la Novena a María Santísima...

PRINCEPE ALFONSO.—A las diez (sección doble). "Caballos cortados" (negro). "Nuestras amigas las flores"...

COMEDIE.—A las cuatro y cuarto (doble). La sobrina del cura (dos actos)...

ESPECTACULOS PARA HOY REAL.—(Función 9.ª de abono, 6.ª del turno 2.ª)...

ESPAÑOL.—(Compañía Caramba). (Función 23.ª de abono)...

PHONOGRAFIA.—A las cinco (función especial, a precios especiales)...

CASA APOLINAR GRAN EXPOSICION DE MUEBLES VISITAD ESTA CASA ANTES DE COMPRAR

POLIGRAFO "LA BLANCA" Moya F. de Basterra, Hermanos. - VITORIA. Patente de invención número 47.838...

AGENCIA DE PUBLICIDAD Emilio Colomina VICENTE TENA. Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA...

COMESTIBLES FINOS GREGORIO RODRIGUEZ. EMILIO CORTES. DEPOSITO DE LINOLEUM...

EL DEBATE. Se admiten suscripciones hasta las tres de la madrugada en la imprenta, CALLE DE PIZARRO, 14...

Obras que se venden en el kiosco de EL DEBATE. Los Trapenses, por D. Elpidio Mier. Obras escogidas del Filósofo Rancio...

D. FRANCISCO DE LARGACHA Y DEL CAMPO. FALLECIÓ EL DIA 16 DE MAYO DE 1911. D. SEBASTIAN DE LARGACHA Y DEL CAMPO...

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. SE ORECESE persona apta para guardar jurado...

Obsequio a nuestros suscriptores. Las obras completas de Donoso Cortés, que cuentan 30 tomos...

LA GARRA DRAMA HIDRATADO CRITICA TERRESTRE por NISO Y EURYALO. VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VICTORIA...

PAPELERIA ALEMANA IMPRENTA-LITOGRAFIA-TIMBRADO EN RELIEVE. GUILLERMO KOEHLER...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES. LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO...